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Consiglio regionale della Calabria

Prot. N. 54
AVVISO PUBBLICO

PER LA FORMAZIONE DI UN ELENCO DI PROFESSIONISTI PER L’AFFIDAMENTO DI INCARICHI PROFESSIONALI DI IMPORTO STIMATO COMPRESO TRA EURO 20.000,00 ED EURO 100.000,00 AI SENSI DELL’ART. 91 COMMA 2 DEL D.LGS. N.163/2006.

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO TECNICO
Visto il D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006
RENDE NOTO

Che questo Servizio, in esecuzione della determinazione R.G. n. 94 del 27/01/2009 intende procedere alla formazione di un elenco di professionisti per l’affidamento, ai sensi dell’art. 91, comma 2 del d.lgs. n.163/2006, di incarichi professionali di importo stimato compreso tra euro 20.000,00 ed euro 100.000,00, al netto di IVA ed oneri contributivi.

1. OGGETTO

Potranno essere oggetto di affidamento, ai sensi del presente Avviso, le prestazioni di Progettazione, Direzione Lavori, Collaudo e attività tecnico-amministrative connesse, compresa l’attività di consulenza e supporto al RUP, di importo stimato compreso tra euro 20.000,00 ed euro 100.000,00 al netto di IVA ed oneri contributivi, per le opere di competenza del Servizio Tecnico dell’Amministrazione del Consiglio regionale della Calabria.
Per gli incarichi di importo stimato inferiore a euro 20.000,00, al netto di IVA ed oneri contributivi, l’Amministrazione si riserva la facoltà di procedere, ai sensi del combinato disposto degli artt. 91, c. 2 e 125, c. 11 del D.Lgs 165/2006, all’affidamento diretto a professionista, anche se non risulta inserito negli elenchi di cui al presente avviso.

2.  SOGGETTI AMMESSI 

Possono produrre istanza di ammissione all’elenco i soggetti espressamente indicati all'articolo 90, comma 1, lettere d), e), f), g) e h) del D.Lgs n. 163/06 e s.m. ed integrazioni, purché non inibiti per legge o per provvedimento disciplinare all'esercizio della libera professione, ed in particolare:

- liberi professionisti singoli od associati nelle forme di cui alla legge 23 novembre 1939, n.1815, e successive modificazioni;
- società di professionisti;

- società di ingegneria;

- raggruppamenti temporanei costituiti dai soggetti di cui ai punti precedenti ai quali si applicano le disposizioni di cui all'articolo 37 del Dlgs. 12 aprile 2006, n. 163 in quanto compatibili;

- consorzi stabili di società di professionisti e di società di ingegneria, anche in forma mista, formati da non meno di tre consorziati che abbiano operato nel settore dei servizi di ingegneria e architettura, per un periodo di tempo non inferiore a cinque anni, e che abbiano deciso di operare in modo congiunto secondo le previsioni del comma 1, art. 36 del Dlgs. 12 aprile 2006, n. 163;
- soggetti appartenenti a qualsiasi paese dell’unione europea in possesso dei titoli professionali, riconosciuti nel paese di appartenenza abilitanti allo svolgimento di servizi tecnici, ai quali poter conferire ai sensi dell’art. 91, comma 2,del D.lgs. n. 163/2006 incarichi oggetto del presente avviso.
E’ richiesto obbligatoriamente che il professionista e/o i professionisti siano iscritti al relativo Albo Professionale, pena l’esclusione dall’elenco.

I soggetti non devono versare nelle condizioni di cui agli artt. 51 e 52 del D.P.R. n. 554/99 e s. m., non devono trovarsi in conflitto di interessi con il Consiglio regionale della Calabria e non devono avere demeritato nello svolgimento di precedenti incarichi.

E' fatto divieto di chiedere, contemporaneamente, l'iscrizione nell'elenco come singolo professionista e come componente di un'associazione temporanea o di altro soggetto collettivo contemplato nell'art. 90, comma 1 del D.Lgs n. 163/06 e s.m. ed i.

Tale divieto è stabilito a pena di esclusione di entrambi i soggetti.

I pubblici dipendenti iscritti nelll'elenco per la partecipazione alla selezione di uno degli incarichi di cui al presente avviso dovranno essere provvisti di preventiva apposita autorizzazione di cui all'art. 53 del D. Lgs. 165/2001, riferita all’oggetto specifico della procedura.

Tutti i professionisti inseriti in elenco saranno tenuti, nelle procedure di selezione, al rispetto delle norme contenute nei codici deontologici dei rispettivi Ordini di appartenenza (incompatibilità, qualità del lavoro, parcelle professionali, etc,).

3. CONDIZIONI

L’elenco potrà essere utilizzato con riguardo alla generalità degli interventi che il Servizio sarà chiamato a realizzare in esecuzione delle previsioni contenute nei programmi approvati dall’Amministrazione.
L’inserimento nel suddetto elenco è condizione necessaria per l’affidamento degli incarichi di importo stimato compreso tra euro 20.000,00 ed euro 100.000,00, al netto di IVA ed oneri contributivi, nel mentre - per gli incarichi di importo stimato inferiore a euro 20.000,00, al netto di IVA ed oneri contributivi - l’Amministrazione si riserva la facoltà di procedere, ai sensi del combinato disposto degli artt. 91, c. 2 e 125, c. 11 del D.Lgs 165/2006, all’affidamento diretto a professionista, anche se non risulta inserito negli elenchi di cui al presente avviso.

L’inserimento nell’elenco è subordinato all’esito positivo dell’esame della completezza della domanda inoltrata.

L’elenco, suddiviso eventualmente per tipologie di incarichi, è costituito dai soggetti in possesso della iscrizione ai rispettivi albi professionali e degli ulteriori requisiti richiesti che abbiano prodotto idonea domanda secondo le modalità indicate nel prosieguo.

La richiesta di inserimento nell’elenco comporta l’accettazione incondizionata di tutte le clausole contenute nel presente avviso e non vincola in alcun modo l’Amministrazione.

La formazione dell’elenco non pone in essere alcuna procedura selettiva, paraconcorsuale, né prevede alcuna graduatoria di merito delle figure professionali, neanche con riferimento all’ordine di presentazione delle domande, né è prevista attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito, ma costituisce semplicemente l’individuazione di una banca dati di soggetti da consultare ed ai quali affidare incarichi professionali di importo stimato compreso tra euro 20.000,00 ed euro 100.000,00.
L’acquisizione dell’iscrizione all’elenco non comporta l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte del Consiglio regionale della Calabria, né l’attribuzione di alcun diritto al candidato in ordine ad eventuali conferimenti di incarichi.

4. FINALITA’ E TIPOLOGIE PRESTAZIONI PROFESSIONALI

L’elenco di professionisti verrà utilizzato da questo Settore al fine di affidare, incarichi professionali d’importo stimato compreso tra euro 20.000,00 ed euro 100.000,00 per attività di Progettazione (preliminare, definitiva ed esecutiva), Direzione Lavori, Collaudo e attività tecnico-amministrative connesse, compresa l’attività di consulenza e supporto al RUP.

Di seguito si elencano le eventuali tipologie specialistiche che potranno eventualmente essere indicate sulla scheda informativa allegata al fac-simile della domanda di partecipazione:

1.  Progettazione e Direzione lavori opere di edilizia;
2.  Progettazione e Direzione lavori impianti elettrici;

3.  Progettazione e Direzione lavori impianti tecnologici;
4.  Coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione e/o di esecuzione (D.Lgs 81/2008)

5   Attività supporto al RUP e validazione progettuale;
6   Analisi, studi, indagini e relazioni geologiche (solo geologi);
7   Rilievi topografici e aggiornamenti catastali;
8   Collaudo amministrativo/tecnico e collaudo statico;
Si precisa che tale elenco non è da considerarsi né esaustivo e né vincolante e che i professionisti potranno eventualmente scegliere non più di tre tipologie tra quelle sopra riportate.
5. IMPORTO MASSIMO DELL’INCARICO

Il corrispettivo complessivo, comprese le prestazioni accessorie, oltre IVA ed oneri contributivi, per ogni singolo incarico di cui all’art.90 del D.Lgs.163/2006, dovrà risultare compresa tra euro 20.000,00 ed euro 100.000,00, al netto di IVA ed oneri contributivi. Gli importi delle prestazioni professionali e delle eventuali spese e/o compensi accessori saranno definiti dal responsabile del procedimento.
6. TEMPO DI SVOLGIMENTO DEGLI INCARICHI

I tempi per l’espletamento degli incarichi saranno determinati di volta in volta dal responsabile del procedimento e proposti ai professionisti prescelti. Nell’espletamento dell’incarico il professionista dovrà tenere conto delle norme che regolano l’esecuzione delle opere pubbliche ed in particolare delle Leggi e Regolamenti in vigore in materia di lavori Pubblici.

7.  PUBBLICITÀ

Il presente Avviso costituisce pubblicità di cui all’art. 62, comma 1 del DPR n. 554/99. Lo stesso sarà pubblicato sul B.U. della Regione Calabria, affisso all’Albo Pretorio dell’Amministrazione e pubblicato sul sito Internet del Consiglio regionale della Calabria http://www.consiglioregionale.calabria.it/  
8.  MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE E DOCUMENTAZIONE RICHIESTA

Per l’iscrizione all’albo gli interessati dovranno far pervenire al Consiglio regionale della Calabria – Servizio Tecnico via Cardinale Portanova  89124 Reggio Calabria, con qualsiasi mezzo, improrogabilmente entro le ore 12.00 del trentesimo giorno successivo la data di pubblicazione del presente avviso sul B.U. della Regione Calabria, un plico sigillato che dovrà contenere:

1. domanda in carta semplice firmata e redatta secondo il fac-simile allegato al presente avviso e corredata dalla sintesi informativa completa dei dati utili al riconoscimento del partecipante;
2. curriculum professionale, firmato in ogni sua pagina che attesti l’acquisizione di una significativa esperienza per servizi svolti o in corso di svolgimento (nel quinquennio precedente la data di pubblicazione del presente avviso).

Il recapito del plico mediante servizio postale o corriere rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove per qualsiasi motivo lo stesso non giunga a destinazione in tempo utile.

In caso di consegna a mano entro i termini, sarà data attestazione dell’avvenuto ricevimento.
La sottoscrizione dell’istanza non è soggetta ad autenticazione qualora sia presentata unitamente a copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore.

Sul plico, oltre al destinatario, deve essere apposta chiaramente la denominazione del mittente (in caso di ATI, di tutti gli associati) e l’oggetto per come riportato: “CONSIGLIO REGIONALE DELLA CALABRIA – SERVIZIO TECNICO - AVVISO PER LA FORMAZIONE DI UN ELENCO DI PROFESSIONISTI PER L’AFFIDAMENTO DI INCARICHI PROFESSIONALI DI IMPORTO STIMATO COMPRESO TRA EURO 20.000,00 ED EURO 100.000,00”.

A pena di esclusione, le dichiarazioni e/o attestazioni rese all’interno del curriculum professionale dovranno riportare l’espresso richiamo di essere “Consapevole delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del DPR 28.12.00, n.445, per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci”.

Non saranno accettate le domande pervenute oltre il termine fissato dal presente avviso ovvero prive di uno degli elementi di cui al precedenti punti 1) e 2) del presente articolo;

E' facoltà dell'Amministrazione procedere in qualsiasi momento ad una verifica di quanto dichiarato nella domanda e/o nel curriculum, pena esclusione in caso di accertamento di false dichiarazioni. Nel caso in cui l’accertamento dovesse avvenire in fase successiva all'affidamento dell'incarico al professionista, e le dichiarazioni risultassero non veritiere il contratto si intenderà risolto, con responsabilità dell'affidatario per dichiarazioni mendaci secondo le vigenti norme.

I nominativi dei soggetti inseriti nell'elenco saranno resi noti mediante pubblicazione sul sito Internet del Consiglio regionale della Calabria www.consiglioregionale.calabria.it.

9.  MODALITA’ DI AFFIDAMENTO

Gli incarichi verranno affidati, ai sensi della normativa vigente, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza. 
In particolare, per la selezione dei professionisti da consultare ed a cui affidare gli incarichi professionali, saranno utilizzati i seguenti criteri:

- correlazione tra servizio da affidare e competenze ed esperienze professionali documentate;
- disponibilità ad effettuare le prestazioni nei tempi richiesti;
- principio della rotazione nella scelta dei nominativi inseriti nell'elenco e divieto di cumulo degli incarichi: il professionista già incaricato non potrà ricevere un ulteriore incarico nei dodici mesi successivi alla data di stipula del relativo disciplinare di incarico;
- raggruppamenti con presenza di giovani professionisti - intendendo per tali quelli iscritti al relativo albo professionale da meno di cinque anni - relativamente all'affidamento di incarichi di non rilevante contenuto specialistico e di importo presunto inferiore ad € 30.000,00, al netto di IVA ed oneri contributivi.
Al fine dell’affidamento dell’incarico saranno consultati almeno cinque professionisti, se sussistono in tale numero soggetti idonei, che, sulla base della documentazione trasmessa, abbiano dimostrato di aver maturato esperienze correlate alla tipologia di incarico da affidare.

I professionisti selezionati saranno invitati dall’Amministrazione del Consiglio regionale a presentare le offerte oggetto della negoziazione con lettera contenente gli elementi essenziali della prestazione richiesta.

L’affidamento dell’incarico avverrà a favore del soggetto che avrà presentato le condizioni più vantaggiose secondo il criterio del prezzo più basso ovvero dell’offerta economicamente più vantaggiosa che, in relazione ai casi, sarà di volta in volta precisato nella lettera di invito.

L’avvenuto affidamento degli incarichi di cui al presente avviso sarà reso noto mediante pubblicazione del provvedimento di conferimento sul BUR Calabria, all’Albo pretorio dell’Amministrazione e sul sito del Consiglio, ai sensi dell’art. 62, comma 1, del DPR 554/99 e ss. mm. ed integrazioni.

10.  ONORARIO PROFESSIONALE

I corrispettivi degli incarichi saranno determinati prendendo come riferimento la Legge n.143/49 e s. m. ed il Decreto del Ministero della Giustizia del 4 aprile 2001 pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 96 del 26 aprile 2001. Per prestazioni non comprese nel decreto del Ministero della Giustizia del 4 aprile 2001, saranno utilizzati gli onorari a vacazione, a quantità e a discrezione sulla base di accordo tra le parti, nonché le eventuali tariffe professionali localmente in uso.

Nel caso di affidamento diretto di incarichi di importo stimato inferiore ad euro 20.000,00, agli importi complessivi degli onorari, sarà applicata la riduzione del 20% (venti per cento) prevista dal comma 12-bis dell'articolo 4 del decreto legge 2 marzo 1989, n. 65 convertito con modificazioni dalla legge 26 aprile 1989, n. 155 ed il rimborso spese sarà pari alla percentuale minima stabilita dall'art. 3 del suddetto decreto 4 aprile 2001.

La prestazione dovrà essere fatturata dal professionista che, pertanto, dovrà possedere partita IVA e dimostrare, al momento dell’attribuzione dell’incarico, la regolarità contributiva mediante idonea certificazione.

11.  VALIDITÀ TEMPORALE 

L’elenco avrà validità di anni tre a partire dalla data del provvedimento di approvazione dell’elenco stesso.

L’Amministrazione, con riferimento alle esigenze da soddisfare e all’esito del presente Pubblico Avviso, potrà riaprire i termini per integrare e/o aggiornare gli elenchi già formati.
12.  ALTRE INFORMAZIONI

Gli interessati possono chiedere notizie e chiarimenti inerenti al presente bando al responsabile del procedimento Ing. Vincenzo Romeo tel. 0965 880158  e-mail: vincenzo.romeo@consrc.it.
13. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Ai sensi dell’art. 7 del D. Lgs. 196/03 e successive modifiche si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza avendo la finalità esclusiva di consentire l’accertamento dell’idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di che trattasi.
Reggio Calabria, 28 gennaio 2009
Ing. Vincenzo Romeo
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